

KISIPAROS

Kecskemét és Vidéke Ipartestület és az Ipartestületek kecskeméti körzetének hivatalos lapja

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

A lapot az Ipartestület tagjai évi 1 pengő megváltási díj lefizetése ellenében kapják.

Helyben:		Vidékre:	
1 évre	— 2 40 P	1 évre	— 2 80 P
Negyed évre	— 0 60 P	Negyed évre	— 0 70 P

Egyes szám ára 20 fillér.
Megjelenik egyenlőre havonként szombaton.

Felölös szerkesztő **Vinoze Mihály** ipartest. elnök

Szerkesztő **dr. Szappanos Sándor** ipart. jegyző

Főmunkatárs

Boós Imre kiskunfélegyházi ipartestületi jegyző

Szerkesztőség és kiadóhivatal az Ipartestület helyiségében, Kecskemét, III., Széchenyi-tér 7. szám.

Telefon: 32. sz.

Cikkek és közlemények szerdán délig, hirdetés legkésőbb szerdán estig küldendők be.

„Gondolj Ipartestületedre és rendezd tagsági díjadat.“

Nagyfontosságú kérdések a debreceni kongresszuson

A magyar tudást, szakképzettséget, erőt és élni akarást ragyogóan dokumentáló Tiszántúli Ipari és Kereskedelmi Árumintavásárral kapcsolatban az Ipartestületek Országos Szövetsége az idén Debrecenben rendezte meg a kézműiparosság országos kongresszusát. Az immár hagyományossá vált iparos seregszemlének fokozott jelentőséget adott Bornemisza Géza iparügyi miniszternek és egész vezérkarának részvétele a nagygyűlésen, amelyen a magyar iparosság legfőbb patronusának eseményszámába menő beszéde után a szokottnál is magasabb színvonalú vitát folytattak a kézműipar ismert vezető személyiségei és a hozott határozatok megfelelnek annak a várakozásnak, amelyet az iparostársadalom a debreceni kongresszushoz fűzött.

Megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy az idei nagygyűlés annyiban előnyösen különbözött a régebbi hasonló összejöveletektől, hogy a — kétségtelenül megokolt — panaszok és sérelmek felsorakoztatása mellett a fősúlyt arra helyezte, hogy miként lehetne a magyar iparosság bajait orvosolni, óhajait teljesíteni és e nemzettartó pillért olyan mértékben megerősíteni, hogy a messze jövőben is teljesítthesse állam és társadalom iránt tartozó kötelességeit, egyéni és családja boldogulásával miként szolgálhatja legjobban a nagy magyar sorsközösség örök céljait.

A magyar ipar krónikájának egyik aranylapja lesz az a beszéd, amelyben Bornemisza Géza a kézműiparosság aktuális kérdéseiről nyilatkozott. Már a TIKAV megnyitásán és a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara díszülésén a miniszter megragadta az alkalmat, hogy a kézműipar jelentőségét hangsúlyozza és többek között a kamarai ülésen kijelentette, hogy a nagyipari üzemek decentralizációja fontos a kézművesipar szempontjából is, mert a gyáripar árnyékában mindenütt erős kézműipar is támad. Nagyon megszívlelendő az ipar fontosságát nem mindenütt megértő városi és községi közületek felvilágosítása szempontjából Bornemisza Gézának az a megállapítása, hogy az ipar támogatásánál ne helyezkedjenek a ceruzával való rideg számítások álláspontjára, mert a hozott áldozatok igen bőven, csaknem százszorosan térülnek meg azzal, hogy munkaalkalmak teremtésével új vérkeringést visznek a gazdasági életbe.

A debreceni vármegyházának szorongásig megtelt dísztermében ülésezett a kongresszus. A vendéglátó ipartestület nevében Galamb Ferenc üdvözölte a megjelenteket, majd ifj. Tóth Pál, az IPOSz elnöke és Kölcsey Sándor polgármester köszöntötte Bornemisza Gézát és az ország iparosságának kiküldöttjeit. Papp Józsefnek, az IPOK elnökének felszólalása után dr. Éber

Antal országgy. képviselő, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke hangoztatta, hogy a városi élet kialakulásában és annak fejlesztésében milyen alapvető tényező az iparosság, amelynek jólétét fokozni elsőrendű nemzeti kötelesség. Lossonezy István debreceni főispán a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nevében üdvözölte a kongresszust és az ipar és mezőgazdaság együttműködésének fontosságára mutatott rá. Sesztina Nagybakay Jenőnek, a debreceni kamara elnökének beszéde után Bornemisza Géza emelkedett szólásra.

Percekig tartó viharos tapsal köszöntötték a minisztert, aki nagyszabású beszédében mindenekelőtt az egész kormány üdvözlését tolmácsolta a magyar iparosságnak, majd utalt arra, hogy az iparosság évenként rendezett nagygyűlése már azért is mind nagyobb jelentőséget nyer, mert egyre hatalmasabb tömegekre terjeszti ki vonzását. Ezek a kongresszusok egy-egy határkő az iparosság küzdelmeiben és történetében és jólesik időnként megállni, hogy megvizsgáljuk, mekkora munkát végeztünk és milyen teendők várnak még reánk?

Lelkes taps és éljenzés kísérte a miniszternek ama szavait, amelyekben a kézműiparosságnak a nemzetgazdaságban való szerepéről emlékezett meg és hangoztatta, hogy lejárta magát az a felfogás, hogy a kézműipar haldoklásra van ítélve

BUDAPESTI KIR. ÜGYÉSZSÉG
1938 OKT. 22.
óra _____ perc
ÁTVETTE

EGYETEMEK
KÖZÖSSÉGI
KÖNYVTÁRA
1938. SZEP. 23.
M. S. Kulcsárfalvay

és csak a gépiparé a jövő. A legfejlettebb gépipar mellett is megvan a jelentősége a kézműiparnak, amint ezt nemcsak külföldön, hanem nálunk is láthatjuk.

— Sajnálatos tény, — folytatta ezután a miniszter — hogy a kézműiparosság nemcsak hazánkban, hanem más országokban is válságban van, amit a fogyasztók csökkenése idézett elő. Egyedül kormányintézkedésekkel nem lehet őket ebből a válságból kiszabadítani, mert ezek az intézkedések csak olyanok, mint a tüneti kezelés. A végleges megoldást csak gondosan kidolgozott, részletes program megvalósítása hozhatja meg.

— Itt, az ország iparosságának színe előtt jelentem ki, a kormányra hárul a feladat, hogy segítsen a kézműiparosokon. A kormány minden tagjában meg is van a jóakarát, hogy az iparoskérdéseket megoldja. Ennek ellenében csak azt kívánom, hogy ebből a kongresszusból, amelyre Isten áldását kérem, a józan megfontoltság és a lehetőségek szem előtt tartásával terjesszék a kormány elé problémáikat és a megoldásukra vonatkozó javaslatukat.

— Az iparosság multévi beszámolója után nagy gazdasági erőfeszítésnek volt kitéve az ország. Nem lehet tovább tűrni, hogy a magyar nemzet, ellenségektől körülvéve, ki legyen szolgáltatva és ezért elhatározta a kormány, hogy védőképessé állapotba hozza a nemzetet. Ehhez a győri program egymilliárdos elgondolása segít. Ez az ezermillió visszafolyik a gazdasági életbe, abból jut munkaalkalom a magyar kézműiparosoknak is és erről én már gondoskodtam.

Ezután elmondotta Bornemisza Géza, hogy az eladósodott ipartestületeket megsegítették, kölcsöneik kamatát a minisztérium magára vállalta. Elhatározták, hogy ipari szakirányú középiskolákat létesítsenek, érettségivel egyenlő képesítéssel. Minden iparkamarai székhelyen létesül ilyen középfokú ipariskola, így Debrecenben is. Igyekeznek ipari szakkönyvtárak, tanfolyamok és külföldi tanulmányúttak rendezésével az iparosság színvóját emelni.

Bejelentette a miniszter, hogy a Nemzeti Önállósító Alapból a jövőben nemcsak a diplomások részesülnek, hanem az iparosok is és már egymillió pengőt állít be a kormány, hogy a kisiparosok a kezdéshez támogatást kapjanak. Gondja van arra, hogy a kisipa-

rosok korszerű elektromos gépekkel láttassanak el, kedvezményes áron, részletfizetésre. Életbeléptetik a közleplejárati hitelakciót 6 százalékos kamattal, nyolcévi törlesztésre. Erre az akcióra kétféle millió pengős keretet állítanak fel.

A miniszter az augusztusban megjelent iparigazolvány kiadási tilalommal kapcsolatban kijelentette, hogy a rendelkezés csak átmeneti, célja az, hogy az egyes iparágak előzőnlését megakadályozzák. A rendelkezés nem fogja sérteni azokat, akik tanoncok, segédek voltak, majd mestervizsgát kiállottak.

— A kézművesiparosok munkaalkalmát elősegítjük — folytatta a miniszter — beruházási program keretében. — A vidéki városokban egész sorozatát építik meg a nemzetvédelmi szempontból fontos épületeknek.

A hitelellátás terén újabb egymillió pengőt bocsátanak a kisipar rendelkezésére. Az Önállósítási Alapból kapott kölcsönösszeg után csak kétszázalékos kamatot kell fizetni. A szociális kérdések során az öregségi biztosítás foglalkoztatja a kormányt. Meggyőződése, hogy az iparosok öregségi biztosítása megtörténik, ezért szükséges, hogy az iparosok részéről egy országos bizottság üljön össze a minisztériumok kiküldöttjeivel és adják be a konkrét tervet tárgyalásra. A kézművesipari kamarát felállítják, mert erre szükség van, fegyelmet tart majd befelé és súlyt ad kifelé. A kamara az ipartestületek rendszerét nem érinti, mert ezt a jól bevált rendszert fenntartják. Végezetül kérte a miniszter úgy a helyi hatóságokat, mint a társadalmat, hogy a magyar kézművesiparosságot segítsék.

A nagyhatású beszéd után perce-kig éljeneztek a kongresszus tagjai a minisztert, akinek ifj. Tóth Pál elnök mondott köszönetet az iparosságban megnyugvást és sok reményt keltő kijelentéseirért.

A nagygyűlés ezután áttért a rendkívül tartalmas napirend letárgyalására.

Füredy Lajos »A kézművesipar helyzete Csonka-Magyarországon« címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást, amelynek végén széleskörű statisztikai adatokkal alátámasztott határozati javaslatot terjesztett elő. Ebben indítványozza: mondja ki az Országos Iparoskongresszus, hogy reménykedéssel tekint a kormány és az iparosság ügyei iránti különleges és eddig szinte egyedülálló megértést

tanúsító iparügyi miniszter úr további működése elé. Reméli, hogy átérzeve a magyar kézművesiparosságnak a nemzetgazdasági életben betöltött gazdasági, társadalmi és politikai szerepét, most már az iparosság hívatott érdekképviseleiteinek meghallgatása alapján, gyors tempóban sor kerül az iparosság felmerült és sürgető kérdésének megoldására. Kéri a kongresszust, hogy a kormány ne hagyja figyelmen kívül, hogy a kézművesiparosság ügyeinek intézése, munkával való ellátása, munkaterületeinek védelme, maga és alkalmazottainak vásárlóképességének fokozása elsősorú és a legnépesebb gazdasági ágazatokkal egyenlő fontosságú nemzeti érdek.

A kamarai reformmal kapcsolatban támasztott kézműiparosok kívánásokról dr. Georgevics Béla referált. A kongresszus által elfogadott határozati javaslatában kéri, hogy a reform sem szervezeti, sem anyagilag, sem hatáskörében ne érintse a kisipar legkövetlenebb törvényes érdekképviseleteit, az ipartestületeket, amelyeknek hagyományos önkormányzatához az iparosság ragaszkodik. A reform ne rójjon új terheket a kézművesiparosságra és kizárólag gazdasági célzatú legyen, az iparosság érdekképviseleti életében pedig minden politizálás lehetőségét zárja ki.

Kovatsék Ferenc, az iparosság munkával való ellátásáról beszélt az ötéves beruházási program keretében, továbbá az árrömlésről és a kötelező irányokról. Javaslatára elhatározta a kongresszus, hogy megkeresi a kormány illetékes tagjait aziránt, intézkedjék, hogy az ötéves beruházási program keretében a kézműves- és kisiparosság által elvégezhető munkát a kézműves- és kisiparosság számára biztosítsák olyképpen, hogy az Iparosok Országos Szövetkezete, valamint a Budapesti Kisipari Hitelezés, vagy más szervek útján az ipartestületek segítségével megszervezendő kézműves- és kisiparos vállalkozói csoportok számarányuk és teljesítőképességük arányában jussanak a különböző feldolgozó szakmában megfelelő rendelkezésekhez.

Az indítvány munkahitelekéről, közmunkákról, a magánépítkezés fokozásáról és az ipartestületek részéről megállapítandó irányokról, valamint az árrömlő verseny megszüntetéséről szól.

Az építőipar munkalehetőségei-

nek biztosítása címen vitéz Kapuváry Gusztáv beszélt és terjesztett elő javaslatot. Ebben a városrendezési tervek elkészítéséről, a Budapesten megépítendő Horthy Miklós-lakótelep megépítéséről, a biztosító intézetek tőketartalékaiból való építkezéséről, a házadómentesség kiterjesztéséről és a falusi kislakásépítő akció kiterjesztéséről szolt.

Führer László a kézműiparosság-nak a közszállítással kapcsolatos kívánságait ismertette és részletesen megokolt határozati javaslatában a Közszállítási Szabályzat kiegészítését, az érdekképviselők meghallgatását, a kézműiparosság-nak nagyobb mérvű közszállításokban való részesítését kérte.

A közüzemek versenyének, a házilagos kezelésben és inségmunka címen folytatott ipar megszüntetése volt a napirend következő pontja. Erről Ruzicska Ede beszélt, majd határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben kéri a kormányzatot a közüzemek türehtetlen versenyének kizárására, hogy a kézműiparosság amúgy is szűkre szabott munkaterületét ne csorbítsák. Súlyos sérelem az is, hogy egyes városok és községek házi kezelésben végeztetnek a kézműipar körébe tartozó munkákat.

Kiss László az álgárak működése és a kontárkérdés címen tartott hosszabb előadást, amelyben a kongresszusi résztvevők élénk tetszése mellett síkra szállt az ellen, hogy gyárszerű vállalatok megrendelésre is dolgozhassanak, amint az visszaélésképpen egyes ruházati iparokban ma is történik. Budapesten kívánatos volna egy központi kontárbíróság felállítása, amely sürgősen eljárna a jogosulatlan iparúzóknak ellen, továbbá oly törvényes rendelkezések hozatalát javasolta, amelyek a tudva kontárral dolgoztatók büntetőjogi felelősségét is megállapítja.

A termelési hitelekéről dr. Szél Jenő, a Budapesti Kisipari Hitelintézet Rt. vezérigazgatója értekezett és nagy tetszéssel fogadott javaslatában az iparosoknak az ediginél könnyebb és nagyobb méretű hitelezésére vonatkozóan terjesztett elő javaslatot.

A családi munkabérendszert bevezetése és az iparosság közterhei volt dr. Boros András előadásának címe, míg dr. Harsányi Imre a kézműiparosság-nak a társadalombiztosítással kapcsolatos kívánságairól, Galamb Ferenc pedig az iparosság agkori ellátására, az iparosnyugdíjra vonatkozó határozati javasla-

tot terjesztett elő.

Valamennyi előadáshoz a kongresszus számos résztvevője szolt hozzá, majd egyhangúan elfogadták az előterjesztett határozati javaslatokat, amelyeket a kongresszus vezetősége sürgősen felterjeszt az illetékes szakminiszterekhez.

A nagygyűlést 700 teritékes társasvacsora követte, amelyen melegen ünnepelték a kormány részéről megjelent Kundel Antal államtitkárt, Messik Vilmost, Fluck Andrást és a kongresszus rendezőit.

Bornemisza Géza már nem jelenhetett meg a vacsorán, mert másnap reggel Kaposvárról kellett neki lennie, hogy mint a város képviselője fogadja vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt és a kormány többi tagját az ottani gazda-nagygyűlésen.

Az állomásépület átalakítása

Váratlanul, de az építőiparosságra jólesően hatott a hír, hogy a MÁV a felsőpályaudvart 280.000 P-s költséggel átépíteni szándékozik. A tervek és a kiírásához szükséges nyomtatványok már meg is érkeztek az osztálymérnökségre, s az építési engedélyt a MÁV már meg is kérte, így rövidesen igen jelentős munkaalkalom nyílik meg a munka nélkül álló építőipar számára, akik a versenytárgyalás során szerencsések lesznek és részesülnek ezekből a munkálatokból.

Az bizonyos, hogy nagy verseny lesz a pályázat elnyerése körül, s a verseny feltétlenül leszorított árakat fog eredményezni. A MÁV pedig szigorúan megköveteli a kiírás szerinti tökéletes és lelkiismeretes munkát, ezért az is előfordulhat, hogy ez a munka, — mint annyi más is — nem fog áldást jelenteni annak vállalója számára.

Mégis örülnünk kell minden helyi munkaalkalomnak, mely a tétlen munkáskezeket foglalkoztatja és kenyeret ad az arra annyira rászorulóknak.

De mindezen felül azért is örülni kell az átépítésnek, mert végre Kecskemét városához méltóbb, az útasforgalom lebonyolítása céljaira alkalmasabb, az összes eddigi terveknél előnyösebb állomásépülete lesz Kecskemétnek s ezzel egy hosszú periódusa zárul le azoknak az időknak, amikor a legsürgősebb építőipari munkaalkalmak között állandóan sürgettük az új

állomásépület megépítését. Mindenesetre nem felejtjük el, hogy a szolnoki-úti aluljáró elkészítése még késik, de közeli megvalósításra váró feladata és elkötelezettsége a MÁV-nak.

Munkadíj védelmet kérnek a szabóiparosok

A nagykorösi ipartestület férfi és női szabó szakosztálya nagy érdeklődéssel kísért körzeti szabó nagygyűlést tartott. A gyűlésen a nagykorösi szabóiparosokon kívül résztvettek a kecskeméti, szolnoki, ceglédi és kinkunfélegyházi szakcsoportok kiküldöttei is.

A nagygyűlés tárgysorozatán az az önálló kisiparosság sok általános panaszja, főleg a szabóipar sérelmei szerepeltek. Fülöp Vince, a nagygyűlés elnöke vázolta az iparosság panaszait. Rámutatott arra, hogy míg egyrészt az iparügyi kormány a munkabérek minimalásával az ipari alkalmazottakat kellő védelemben kívánta részesíteni, addig az önálló iparosság, amely ezeket a munkadíjakat fizetni kényszerül, teljesen védtelenül áll a gazdasági helyzet, a közönség fizető és vásárlóképessége szabta körülményekkel szemben. A gyakorlati élet azt mutatja, hogy a megszabott munkabérek által előírt vállalati árakat az iparosság még a jobb gazdasági helyzet mellett sem tudná betartani. Az alkalmazottak védelme mellett szükséges, hogy az iparügyi kormány a vállalati árakat is jogvédelemben részesítse. Általában az iparosság az újabb eredetű bajok nagy részének forrását abban látja, hogy a kiadott rendeletek sokszor hézagosak.

A körzeti nagygyűlésen résztvettek és felszóltak a helyi szabóiparosság képviselőiben Dávid Sándor, a nőiszabók szakosztályának elnöke, valamint Szabó Károly, a Szabó ipartársulat kiküldöttje, majd dr. Fodor Lajos ipartestületi jegyző terjedelmes határozati javaslatokat fogadott el, amelyeket kérvénybe foglalva juttattak el az Iparügyi kormányhoz.

Együttal elhatározta a nagygyűlés, hogy legközelebb Kecskeméten fog ülésezni.

— MEGBUNTOTETT KONTÁROK: Bíró Ferenc kőműves 5 P, Krupa János napszámos, kőműves 5 P, Halmosi Dezső férfinabó 5 P, Takács Mária nőiszabó 5 P, Hubert Jánosné sz. Kasza Eszter nőiszabó 5 P.

Leviczky Oreszt iparostanonciskolai igazgató

Már jelentettük lapunk olvasóinak, hogy az iparostanonciskola érdemekben gazdag igazgatója: sz. Sztankay Lajos, szeptember hó 1-ével nyugalomba vonult 41 évi eredményes, odaadó és a kecskeméti tanoncoktatás történetében korszakalkotó működés után.

A megüresedett igazgatói székét szeptember 1-én töltötte be a felügyelőbizottság. Érdemes feljegyezni, hogy a választó gyűlésen dr. Balázs Sándor, Imre Gábor és Leviczky Oreszt pályázókra egyformán 3—3 szavazat esett, s így a választást a gyűlésen elnöklő dr. Gerényi Jenő tanügyi fogalmazó döntötte el, aki a legtöbb szolgálati évvel rendelkező Leviczky Oresztet jelentette ki megválasztott igazgatónak.

A felügyelőbizottság szeptember 15-én tartotta évmegnyitó gyűlését, amelyen dr. Sárközy Jenő üdvözölte az új igazgatót, kérve eredményes munkásságára a Mindenható áldását. Leviczky Oreszt megköszönte az üdvözlést s kérte munkájához a felügyelőbizottság és az iparostársadalom megértő támogatását és segítségét, majd bejelentette, hogy ezideig 423 fiú és 169 leánytanuló, összesen 592 növendék iratkozott be, tehát az elmúlt évihez képest 69-el szaporodott a beiratkozott tanulók száma.

A tanoncoktatás 21 közismereti és 24 rajzosztályban folyik; ezenkívül 6 ének és 6 zeneóra lesz hetenként.

Lesz-e OTI. székház?

Két héttel ezelőtt dr. Horváth István, az OTI vezérigazgatója az igazgatóság több tagjával Kecskeméten járt és dr. Kiss Andre főispán, dr. Liszka Béla polgármester, dr. Nyul Tóth Pál h. polgármester és Szappanos Jenő műszaki tanácsos kíséretében helyszíni szemlét tartottak a Rákóczi-út végén, a város által OTI székház építése céljaira felajánlott telek alkalmasága miatt.

Miután a tárgyalás és szemle eredménye kielégítő volt, s a telket a bizottság alkalmasnak találta, ezért hisszük, hogy a régóta húzódó kérdés végre a megvalósulás állapotába kerül s végre e nagyobb szabású munkaalkalom visszajuttat valamit városunk vérszegény gazdasági életébe.

Ipari tanfolyamok

Az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége a közelmúltban mestervizsgára előkészítő tanfolyamot létesített, hogy a mesterjelöltek megfelelő irányítás és útmutatás mellett készülhessenek elő a képesítő vizsgára.

Ilyen tanfolyamok egymásután nyíltak meg az ország nagyobb városáiban, s ezek sikerére mi sem jellemzőbb, mint hogy Győrött 300-an vettek részt azon. Azt mondanunk sem kell, hogy a tanfolyamnak a hallgatók igen nagy hasznát látták, mert minden nehézség nélkül, megfelelő tudással állhattak a bizottság elé s megfeleltek a mestervizsga követelményeinek.

Ipartestületünk vezetősége felhívja mindazokat, akik a közeljövőben mestervizsgát akarnak tenni, a tanfolyamon való részvétel céljából jelentkezzenek az Ipartestület hivatalában. Tandíj 15 pengő, mely a tanfolyam megkezdése előtt befizetendő.

Itt hívjuk fel a fodrászok figyelmét, hogy kellő számú jelentkező esetén a közeljövőben — október 1-ével fodrászipari mestervizsgálatra előkészítő tanfolyam nyílik, mely a mesterjelölteket a fodrászipar női ágában is előkészíti.

HIREK

— AZ IPOK KÖZGYŰLÉSE október 16-án lesz a Ker és Ipar-kamara közgyűlési termében. A közgyűlés fogja tárgyalni az évi jelentést, a számadási kimutatásokat és az ezzel kapcsolatos jelentéseket; költségelőirányzatot, a gyógytelepek ügyét, végül az október 8-áig beérkezett indítványokat.

— PATKOLÓKOVÁCSKÉPZŐ TANFOLYAM. Miként az elmúlt években, az idén is nyílik önkéntes patkolókovácsképző tanfolyam november 1-ével. A tanítás — miként eddig — vasár- és ünnepnapokon reggel 7 órától 1-ig lesz és 6 hónapon át tart. Felhívjuk az érdekelteket mesterek és segédek figyelmét e tanfolyamra. Kecskemétről ezideig 10-en jelentkeztek a tanfolyamon való részvételre.

— A NAGYKÖRÖSI IPAROSKÖR vasárnap tartotta fennállásának 50 éves jubileumi, valamint zászlófelavatási ünnepségeit igen szép és az egész napot betöltő program keretében. A jól sikerült

ünnepségeken iparosságunkat Csikay Lajos tb. alelnök és Fazekas Lajos iparegyesületi pénztárnok képviselte.

— AZ ORSZAGOS IPAREGYESÜLET október 2-án tartja évi rendes közgyűlését. Napirenden szerepelnek: évi jelentés, zárszámadás, költségvetés, tisztújítás, egyesületi érmek és jutalmak átadása, a negyven év óta tagokról megemlékezés, s az esetleges indítványok.

— LEGKISEBB MUNKABÉREK. Ujabb az illetékes bizottságok a textiliparban, kőfaragó iparban, kész férfi és fiúruhát tömegesen előállító iparban állapították meg a legkisebb munkabérek, amelyeket az iparügyi miniszter úr már életbe is léptetett. — Itt említjük meg, hogy hasonlóan életbeléptek a legkisebb munkabérek a bútorszállító, állati erővel folytatott teherfuvarozási, gépjárművállalatok, tűzifát aprító szakmák, valamint a tüzelőanyagkereskedelem alkalmazottai részére is s most vannak megállapítás alatt a kereskedői alkalmazottak legkisebb munkabérei.

— SZOLID árról ismert és jól bevált HÉJJAS cipőt viseljük.

— SPORTEGYESÜLETEK ARU-ÜZLETI TEVÉKENYSÉGÉNEK ELTILTÁSA. A Belügyminiszter úr 170.500/1938. VII. a. sz. alatt körrendeletet adott ki, amelyben értesíti valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjét s a m. kir. államrendőrség budapesti és vidéki főkapitányságait, közöljék az összes sportszervezetekkel, hogy a jogosulatlan sportkereskedelmi tevékenységet a legszigorúbban fogja büntetni; a rendőrhatalóságoknak pedig kötelességévé teszi a rendelet, hogy e rendelet megtartását hatékonyan ellenőrizzék s a feljelentéseket tegyék meg.

— UJABB MESTERVIZSGÁK. Aug. 31-én — immár hetedszer — voltak mestervizsgák városunkban, amelyen 21-en vettek részt. A mesterjelöltek közül az egyes bizottságok 14-et képesítettek, míg 7-en a mestervizsga egyes részeinek ismétlésére utasítottak 3 hónapi újabb segédi szakbavágó munka igazolása után.

Laptulajdonos:
A KECSKEMÉTI IPARTESTULET
Felelős kiadó:
VINCZE MIHÁLY ipartest. elnök